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Q.1 あなたは普段、健康だと感じていますか。

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00%

非常に健康だと思う

健康な方だと思う

あまり健康ではないと思う

健康ではないと思う

調査対象：「趣味人倶楽部」の男女会員　750人
（40代未満0.3%、40代2.0%　50代12.9%　60代34％、70代以上36.6％、80代以上14.3%）

健康な方だと思うと回答した方が全体の約69%を占めた一方で、健康ではない・あまり健康ではないと思
うと回答した方が全体の約24%を占め、4人に1人が健康に対する不安を抱えていることがわかりました。

×



「自分のことが自分でできること」や「自分の足で歩けること」など、自らの力で生活できることが健康
の度合いを判断する際に重視されていることがわかりました。

Q.2 健康の度合いを判断する際に重視する点を教えてください。

0.00% 20.00% 40.00% 60.00% 80.00% 100.00%

自分のことが自分でできる

自分の足で歩ける

美味しく食事ができる

他人に迷惑をかけない

ぐっすり眠れる

病気がいない

不安や悩みがない

長生きである

その他

調査対象：「趣味人倶楽部」の男女会員　750人
（40代未満0.3%、40代2.0%　50代12.9%　60代34％、70代以上36.6％、80代以上14.3%）

×



高血圧や持病のような病気への不安や、睡眠や免疫力、体力の衰えなどの身体機能への不安を抱える人が
多くいる一方、認知機能への不安を抱える人もいることがわかりました。

Q.3 健康に関してどのような不安を抱えていますか。

血圧が高め

心配免疫力が下がっていて
体調を崩しやすい

少しずつ体力が衰えている
ような気がする

持病が悪化しないか不安

睡眠の質が悪い

身内に認知症の人がおり
今後自分も発症しないか心配

調査対象：「趣味人倶楽部」の男女会員　750人
（40代未満0.3%、40代2.0%　50代12.9%　60代34％、70代以上36.6％、80代以上14.3%）

×



食事や趣味、毎日の入浴など、日々の生活習慣を整えようと心掛けている人が多くいました。また、運動
やマッサージへの取り組みも多くみられ、体力作りに力を入れていることがわかりました。

Q.4 健康のために実践していることを教えてください。

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00%

食事に気をつかう

日常生活での運動

趣味の活動をする

毎日お風呂に入る

健康に関する情報の記録をつける

サプリメントを飲む

自宅での運動

ジムでの運動

マッサージ、整体に通う

睡眠・入浴グッズを使う

その他

調査対象：「趣味人倶楽部」の男女会員　750人
（40代未満0.3%、40代2.0%　50代12.9%　60代34％、70代以上36.6％、80代以上14.3%）

×
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Q.5

約92%の人がお風呂を好きだと回答しました。また、60代までは年齢が上がるにつれ入浴が好きだと回答
した方が増えた一方、70歳を超えるとその割合は徐々に減少していくことがわかりました。

あなたは入浴（お風呂）が好きですか。

どちらかというと嫌い
7.9%

嫌い
1.3%

どちらかというと好き
37.5%

好き
53.3%

調査対象：「趣味人倶楽部」の男女会員　750人
（40代未満0.3%、40代2.0%　50代12.9%　60代34％、70代以上36.6％、80代以上14.3%）

×



Q.6 湯船に浸かる頻度を教えてください。

Q5では約92%の方がお風呂を好きだと回答ましたが、毎日湯船につかるという方は約44％に留まり、お風
呂には入らずシャワーのみで済ませるという人が約18%いることがわかりました。

週に2-3日
16.5%

週に1日
5.5%

月に1-2日
5.5%

シャワーのみ
17.6%

週に4-5日
12.9%

毎日
43.3%

調査対象：「趣味人倶楽部」の男女会員　750人
（40代未満0.3%、40代2.0%　50代12.9%　60代34％、70代以上36.6％、80代以上14.3%）

×



Q.7 湯船に浸かることで期待している効果を教えてください。

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00%

心身のリラックス

血行促進

疲労回復

身体の芯を温める

睡眠の質向上

自分時間を楽しむ

美肌効果

その他

湯船につかることに身体的な回復を求める声に加え、リラックス効果を得るためや自分時間を楽しむため
など、精神的なケアを期待する声も多く上がりました。

調査対象：「趣味人倶楽部」の男女会員　750人
（40代未満0.3%、40代2.0%　50代12.9%　60代34％、70代以上36.6％、80代以上14.3%）

×



夏場に限ってはシャワーで済ませるという方が多くいました。また、季節に限らず、掃除の手間や光熱費
を考えると湯船につからない方が良いと考える方もいることがわかりました。

Q.8 湯船に浸からない場合、その理由を教えてください。

浴室との温度差でめまいがする

夫がデイサービスで入ってき
たときは、私一人だけにお湯
を張るのがもったいない

66.3
%

60.6
%31.9

%18.5
%

心不全で、湯船に入ると
水圧で体調が悪くなる

浸かっていると息苦しいから

調査対象：「趣味人倶楽部」の男女会員　750人
（40代未満0.3%、40代2.0%　50代12.9%　60代34％、70代以上36.6％、80代以上14.3%）

×



身体の衰えに伴い、掃除中や入浴中の動作に困難を感じる人が多くいることがわかりました。また、水場
では特に滑りやすさや段差でのつまずきやすさに不安を感じてることがわかります。

Q.9 入浴に関して、以前と比べて困難や不安を感じることはありますか。

0.00% 2.00% 4.00% 6.00% 8.00% 10.00% 12.00%

腰痛や膝痛で浴室の掃除が大変になってきた

浴室の床で滑らないか不安になってきた

浴槽の縁を跨ぐ際に、足が上がりづらくなってきた

立ちくらみやめまいがしやすくなってきた

風呂椅子からの立ち座りがしづらくなってきた

浴室の入り口の段差でつまづかないか不安

湯船の底が滑りやすく、体勢を維持しづらくなってきた

目のぼやけで、シャンプーなどの場所が見えにくくなった

一度浴槽に入ると出られなくなることがある

手の痺れなどで水栓をひねるのが困難

循環器系疾患のために湯船に入れなくなった

調査対象：「趣味人倶楽部」の男女会員　750人
（40代未満0.3%、40代2.0%　50代12.9%　60代34％、70代以上36.6％、80代以上14.3%）

×
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半数近くの方が、現在もしくは過去に介護を経験していると回答しました。また、その割合は女性の方が
高いことがわかりました。

Q.10

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

現在介護をしている

過去介護をしたことがある（現在はしていない）

現在も過去も介護をしたことはない

これまでにご家族や身のまわりの方の介護をした経験はありますか。

調査対象：「趣味人倶楽部」の男女会員　750人
（40代未満0.3%、40代2.0%　50代12.9%　60代34％、70代以上36.6％、80代以上14.3%）

×



介護経験者の約60%が自分の親を介護を経験し、約14%が配偶者の親の介護を経験してたと回答しまし
た。自分だけでなく配偶者の親世代の介護を経験する場合も多くあることがわかりました。

Q.11

自分の親
60.1%

配偶者の親
14%

配偶者
13%

その他
7.9%自分の祖父母

4%

介護を要する方との関係を教えてください。

調査対象：「趣味人倶楽部」の男女会員　750人
（40代未満0.3%、40代2.0%　50代12.9%　60代34％、70代以上36.6％、80代以上14.3%）

×



Q.1

やや不安を感じる
45.9%

非常に不安を感じる
24.8%

あまり不安を感じない
19.6%

全く不安を感じない
9.8%

やや不安を感じる
40.4%

あまり不安を感じない
29.1%

非常に不安を感じる
16.8%

全く不安を感じない
13.7%

介護経験あり 介護経験なし

介護を経験したことがある人の約71%が今後の介護に不安を感じると回答したのに対し、介護経験がない
人はその割合が約57%に留まりました。介護の大変さを知る人ほど不安を感じていることがわかります。

今後、あなたのご家族もしくは身のまわりの方を介護することに
どのくらい不安を感じていますか。Q.12

調査対象：「趣味人倶楽部」の男女会員　750人
（40代未満0.3%、40代2.0%　50代12.9%　60代34％、70代以上36.6％、80代以上14.3%）

×



介助時、自らの体への負担を感じる人が多くいる一方、時間がかかることや入浴を抵抗されることがある
など、毎日の介助の中で精神的に困難を感じる人も多くいることがわかりました。

Q.13 入浴介助に関して、大変だったことを教えてください。

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00%

腰への負担など身体的な負担があること
転倒や滑りをケアするためのサポート
入浴の準備や介助に時間がかかること

浴槽へ入れる時の移乗
入浴を抵抗することがあること

溺水しないよう見守ること
自分も濡れてしまうこと
湯張りなどの準備・掃除

シャワーで髪や身体を洗う際に寒がること
その他

調査対象：「趣味人倶楽部」の男女会員　750人
（40代未満0.3%、40代2.0%　50代12.9%　60代34％、70代以上36.6％、80代以上14.3%）

×



入浴をスムーズに進めるために椅子やハットといったグッツを使ったという声や、事故防止のために手す
りをつけたりマットを敷いたりと転倒防止対策を打っているという声が見られました。

Q.14 入浴介助に関して、ご自宅ではどのような対策をしたことがありますか。

シャワーチェア

シャンプーハット

転倒防止マット

浴室用手すり

シャワーヘア

シャワー用車いす

調査対象：「趣味人倶楽部」の男女会員　750人
（40代未満0.3%、40代2.0%　50代12.9%　60代34％、70代以上36.6％、80代以上14.3%）

×


